

MRAVENIŠTĚ



SLADOVNA

galerie hrou

ZÁŽITKOVÝ VÝSTAVNÍ PROJEKT
2013

www.sladovna.cz

SLADOVNA PÍSEK o.p.s. se ve své výstavní činnosti dlouhodobě zaměřuje na dětskou knižní ilustraci a kulturní práci s rodinami s dětmi. V posledním roce zejména prostřednictvím velkých interaktivních – prožitkových výstav (Cesta do neznáma, PLAY Petra Nikla, Mraveniště Vladimíra Větrovského), což vedlo v období leden – září 2013 ke ztrojnásobení návštěvnosti (leden – září 2012: 5430 návštěvníků / leden – září 2013: 15647 návštěvníků).

Kromě tématu knižní kultury, kterou chceme dětem přibližovat, vnímáme jako klíčová v zásadě původně ekologická témata. V době, kdy je riziko odtržení od svého přirozeného prostředí tak vysoké, je důležité, aby děti dobře vnímaly přirozený svět, jeho zákonitosti, znaly ho a respektovaly.

V této linii jsme realizovali expozici Vladimíra Větrovského, Mraveniště (otevřena 10. září 2013) a chceme se jí věnovat i nadále.

ZÁMĚR / MRAVENČÍ ŽIVOT, JAK HO NEZNÁTE

Smyslem tohoto projektu je přivést mladou generaci cestou výtvarného umění do imaginárního světa hmyzího společenství a rozvinout vztah a respekt nejen k těmto živočišným tvorům, ale i ke spolupráci mezi lidmi.

Výstava MRAVENIŠTĚ si neklade za cíl kompletně informačně obsáhnout všechna témata související s mravenci, pomůže přiblížit mravenčí život tak, jak ho ještě neznáte.

FORMA / ZÁŽITKY A DOTEKY

Výtvarnou a hravě-naučnou formou necháme děti a studenty nahlédnout do mikroskopického hmyzího světa.

Labyrint chodeb je zhotoven převážně z recyklovaného materiálu – obalového kartonu. Dalšími použitými materiály jsou dřevo, nejrůznější nalezené předměty, vodou ředitelné barvy a další přírodní látky. Tím se do celé instalace dostává, kromě výtvarného, ještě další rozměr – uvažování v intencích udržitelného rozvoje.

Součástí instalace jsou i videoprojekce a hudební kulisy, které vytvářejí dojem reálného mraveniště.

POPIS VÝSTAVY / ZÁŽITKY A DOTEKY

Výstava MRAVENIŠTĚ ve Sladovně byla koncipována do dvou sálů: Vysoké trámy o ploše 567 m² a Nízké trámy o ploše 336 m². Pro zachování koncepce je vhodné dodržet minimální velikost prostoru 500 m² určený pro labyrint. Druhou část expozice je možno adaptovat pro menší prostory.

Součástí celé výstavy je i lektorský program pro školy a školení lektorů.

LABYRINT

Výstavní prostor se po dobu expozice promění v monumentální labyrint nejrůznějších prolézaček a chodeb plných rozličných instalací, maleb, soch a videoprojekcí, který návštěvníkům pomůže přiblížit mravenčí život a pochopit ho v daleko širším kontextu: mraveniště jako společnost, mraveniště jako obraz městského civilizačního hemžení, mraveniště jako místo pro hru, jako zdroj inspirace, prostor pro vzdělání, pohyb a tajemství.

Na výstavě mají návštěvníci pocit, že se ocitli uprostřed obřího mraveniště.

AKTIVITY

Prostor „Aktivity“ se zaměřuje na poznávání života mravenců formou ilustrací.

Výstavu doplňují další aktivity – např. kostýmy mravenců a královen i pracovní kniha o mravencích.

DOPLŇKOVÉ AKTIVITY K PRODEJI

Mravenčí knížka pro děti/Activity book

16ti stránkový sešit A5 s omalovánkami, úkoly, vtipy a zajímavostmi o mravencích, určené pro děti 5 - 12 let.

Látková taška určená k potisku + foukací fixy na textil.

Látková taška, foukací fixy na textil a šablony hlav mravenců umožní zhotovit si originální mravenčí tašku.

Balónky

Nafukovací balónky na plastové tyči s potiskem hlavy mravence

Mravenčí píseň

Na webových stránkách www.sladovna.cz je možnost pustit si video nebo stáhnou mp3. K dispozici jsou noty a text.

LEKTORSKÉ PROGRAMY / ZÁBAVA I POZNÁNÍ

Cílem lektorských programů je nastítnit dětem a studentům množství témat úzce souvisejících s tématem mraveniště a probudit v nich zájem o sebe samé a vztah ke svému okolí.

Lektorské programy jsou přizpůsobeny různým věkovým skupinám s přihlédnutím na mentální vyspělost a úroveň vzdělání. Malí návštěvníci si budou hrát a poznávat život mravenců, diskutovat o jejich životě a nahlédnou do témat úzce souvisejících s životem naším: příroda kolem nás, svět, který nás obklopuje, architektura, lidé a situace, s kterými se setkáváme...

WORKSHOPY

K výstavě je možné uspořádat řadu workshopů pro veřejnost (např. pokusy s dovednostmi mravenců, výroba mravenců metodou plstění nebo přednáška s debatou o architektuře alternativních a soběstačných domů). Jeden z workshopů pořádal i autor výstavy Vladimír Větrovský.



MRAVENIŠTĚ / SLADOVNA PÍSEK

Sladovna Písek o.p.s.
Velké náměstí 113
397 01 Písek

IČO: 26108658

Tel: +420 387 999 999 - recepce, rezervace
Fax: +420 387 999 996

Email: info@sladovna.cz
Www: <http://www.sladovna.cz>

Ředitelka společnosti
MgA. Tereza Dobiášová
Tel.: +420 387 999 990, +420 724 889 421
e-mail: reditelka@sladovna.cz

